

活动回放

触摸历史印记 感受文化魅力

# 小记者夜访辽金元民族融合博物馆

本报记者 李玉伟

8月19日晚7时30分,市博物馆分馆——辽金元民族融合博物馆“夜场”开放不久,大同日报小记者50多人及家长走进这里感受历史,了解家乡文化。

古色古香的博物馆中,讲解员王老师为小记者们简述大同博物馆的现状,让他们明白大同作为首批历史文化名城深厚的文化底蕴。

“辽金元时期,大同的地位十分重要,大家可以看一下当时的区域图。”在“京华·锁钥”展馆,小记者们随着老师的指引,通过短片和巨幅画作,还原了当时城市的面貌和地方风土人情。

“太棒了!”小记者们认真记录、仔细观察,他们见证了古代的服饰,了解了大同民族大融合背景下丰富的饮食文化、多元的宗教文化。通过实物观看,小记者认识了“舍利”“驼车”“砖塔”等,顺着历史的脉络,跟随讲解员的解说逐步形成相对完整的认识,大大提升了他们的历史知识。



小记者们仔细观察、认真记录



小记者们和讲解员互动交流

在“京华·锁钥”“法相·庄严”“茗酌·商贸”“溢彩·生活”“魂归·彼岸”五大篇章中,全方位、多角度勾勒出辽金元时期西京大同的盛景,让小记者充分了解辽金元时期大同的历史地位、经济

发展和文化成就,感知大同厚重的民族融合文化。

夜场里,小记者们充分享受着文化大餐,也为自己的暑期生活保留下一份珍贵的礼物。



讲解员向小记者介绍辽金元时期大同的历史地位

## 小记者佳作赏析

### 梦中的“星期八”

平城区47校六(4)班 王译敏

清晨,一缕阳光透过玻璃窗洒进房间里,把沉浸在我梦中的我给晃醒了。“啊呀!已经7点30分了,完了,上课要迟到了……”我一边穿衣服,一边扫了一眼日历,“嗯?今天‘星期八?’不是星期一,也不是星期二……而是‘星期八?’”我惊呼着喊来了妈妈,只见妈妈一脸平静地告诉我,今天“星期八”,学校放假一天,说完就出去买菜了,留我一个人呆在原地。

等我缓过神来,才看到日历上“星期八”下面有一行小字:8点到周璇家。我愣住了,想了半天也没想起来,同桌邀请我去她家做什么。我简单收拾了一下,就去了周璇家。“我都等你好久了,不是

约好了来我家撸猫嘛,怎么才来啊!”我疑惑地想,“我不是对猫毛过敏吗?即使非常喜欢猫也从来不敢靠近,怎么还能和同学约好撸猫?”还没等我问清楚到底是怎么回事,周璇已经把我拉进了屋。与此同时,一黑一白两只小猫就来到了我的脚边,一边“喵喵”地叫着,一边用爪子挠着我的裤边。“太可爱了……”管不了那么多了,我随手抱起白猫,抚摸着小猫柔软的毛,小猫一直往我怀里拱,躺在我怀中撒娇。

这一天,我快乐极了,恨不得每分钟都和小猫咪在一起。我给它们梳理毛发、喂食、洗澡,用逗猫棒和它们玩儿,它们伸出小饼干一样的爪子去抓,可爱的一幕把我和周璇逗得哈哈大笑。

快乐的时光稍纵即逝,天黑了,我依



不舍地离开了同学家朝家的方向跑去。突然,听见一阵“叮铃铃、叮铃铃”的响声,我从梦中醒过来,原来只是一场梦啊。唉,要是真的有个“星期八”那该有多好呀!

大同日报小记者  
官方微信



扫描关注二维码

周一至周五 每晚6点

